



RESCATE ARQUEOLOGICO. Un programa de rescate arqueológico realizarán en la zona del Cerrón Grande, el personal técnico de la Administración del Patrimonio Cultural, bajo el patrocinio del Banco Cuscatlán. Su objetivo es rescatar la gran cantidad de joyas arqueológicas que se encuentran en lugares que fueron inundados. Informan de izquierda a derecha: Dr. Stanley Bogg, Roberto Huezo, Director del Patrimonio Cultural; Roberto Orellana y Ricardo Hill, ejecutivo de la institución bancaria. (Foto de Pedro Rodríguez).

Cuantiosas Pérdidas en Joyas Arqueológicas en Cerrón Grande

Ojalá que si la CEL pretende hacer otra presa se de aviso con la debida anticipación para rescatar las joyas arqueológicas que se pierden por el embalse, como en el caso del Cerrón Grande, comentó el Dr. Stanley Bogg, de la Dirección del Patrimonio Cultural del Ministerio de Educación. Lo anterior fue externado por el Dr. Bogg cuando se informaba que el Banco "Cuscatlán" esta patrocinando un programa de rescate arqueológico, en un afán de recuperar "nuestra historia" que se está perdiendo con la inundación

de varias zonas del llamado Cerrón Grande. El programa general de rescate arqueológico comprende los siguientes proyectos: Colima en los sitios El Zapote y El Cocal en el sector sudoeste; Santa Bárbara en los sitios El Percial, El Campanario y El Tanque, sector noroeste; también Santa Bárbara en los sitios El Tamarindo y Santa María. Se informó que en esos sitios han sido detectadas evidencias ar—
—Favor pase a la Pág. 62.

No Existe Broca del Grano del Cafeto en El Salvador

La seguridad de que aún no existe la presencia de la Broca del Grano del Cafeto en territorio salvadoreño, como consecuencia de inspecciones fitosanitarias que realizan técnicos del Instituto Salvadoreño de Investigaciones del Café (ISIC), en las zonas fronterizas con Guatemala, así como en todas las vías de acceso con ese país, dieron a conocer fuentes de esa institución. Se indicó que esta clase de actividades y no las simples jiras esporádicas y sin organización a los puestos fronterizos con Guatemala, permiten aseverar con confiabilidad que la Broca no ingresó a El Salvador, a pesar del avance que en Guatemala va alcanzando dicha plaga.

Por otra parte, se dijo que sobre el proceso de avance en aquel país, se informó que la Ley Comerciativa de la campaña contra la Broca en esa República, quedó derogada en abril. Sin embargo la plaga se ha dispersado en 668 fincas, todo lo cual indica que el combate del insecto no ha podido contener su avance, mucho menos erradicarlo. Finalmente, se expresó la necesidad de la colaboración de los viajeros para evitar ingresos de productos agrícolas al país, sin que éstos reciban la inspección necesaria, para prevenir el impacto deprimente en la economía nacional que acarrearía la introducción de dicha plaga a El Salvador.

Experto Salvadoreño Inventa Sistema Inundible de Yates

Un sistema que hace inundibles los yates en particular ha sido inventado por el técnico industrial salvadoreño Jimmy Ruiz Izaguirre. En breve entrevista para EL DIARIO DE HOY, el señor Ruiz Izaguirre explicó que los asuntos relativos a la arquitectura naval han sido su pasatiempo, y a ello le ha dedicado estudio y prácticas constantes. El problema que han venido afrontando los yates de vela es que a raíz de huracanes o vientos fuertes, algunos se voltean con la consiguiente pérdida de la embarcación y de vidas. Sin em-

bargo su invento que ya fue patentado en los Estados Unidos, elimina tal obstáculo, y de llevarse a cabo la construcción de yates de vela con el nuevo invento, los resultados, naturalmente, serán satisfactorios tanto para El Salvador por ser cuna del inventor, como para la industria de veleros y de los aficionados y profesionales de la navegación. EL SISTEMA Jimmy Ruiz Izaguirre dijo que la mayoría de arquitectos navales no habían querido aceptar el que estos —Favor pase a la Pág. 9.

Política Social Provocó Caída del Peso Mexicano

Al analizar la desvaluación del peso mejicano, el ingeniero Manuel F. Ayau dijo que "el desbordamiento se debió a que la mayoría de los gastos tenían objetivos sociales y no económicos", de acuerdo a la versión del diario guatemalteco "El Gráfico". El Ing. Manuel F. Ayau es rector de la Universidad Francisco Marroquín, que funciona en la capital de Guatemala, en donde dictó la charla sobre la desvaluación del peso mejicano.

el quinquenio de 1970-75, dijo, y al medir su crecimiento real, debe descontarse la pérdida del poder adquisitivo del dinero, en relación a la estructura de precios del mundo exterior. Pero además la producción real disminuyó, añadió, y el medio circulante aumentó. Esa es la causa —afirmó el Ing. Ayau—, agregando que los factores que a su vez dieron lugar a esa situación de desequilibrio son varios. En lo que al aspecto puramente monetario se refiere, consideró evidente cuatro causas, resumidas así:

capitalización de empresas estatales, que subsidian actividades; 3) compra de divisas con dinero nuevo (inevitable cuando la paridad es fija, es decir, inflación importada); y 4) aumento de la deuda externa monetizada.

LA IMPORTACION DE INFLACION

Ayau explicó que en cuanto a la —Favor pase a la Pág. 23.

LAS CAUSAS DE LA DESVALUACION DEL PESO

Mexico entró en una etapa de subdesarrollo disfrazado durante

1) Emisión de moneda para descubrir déficit fiscal financiado por la banca central 2) crédito de banca central para "fomento" o

13,500 Bachilleres a Exámenes Privados

Trece mil quinientos cincuenta y dos estudiantes de todo el país de centros oficiales e independientes se someterán a pruebas de privados para optar a su título de bachiller, en lo que constituye la mayor promoción de bachilleres de todos los tiempos. Autoridades de la Dirección de Educación Media del Ministerio de Educación se reunieron ayer en el Auditorium de la Lotería Nacional con los Directores y Secretarías de los Institutos y centros de estudio donde funcionan los bachilleratos

diversificados para planificar la realización de las pruebas de grado o exámenes privados. Se han determinado las fechas del 8 y 12 de noviembre para las pruebas sobre las materias comunes a todos los bachilleros y el 19 de noviembre para las de materias vocacionales o sean las específicas de la especialidad del bachillerato diversificado. Estas pruebas se realizarán en las cabeceras departamentales. —Favor pase a la Pág. 11.

PanAm y Turismo Realizarán Promoción en Estados Unidos

Una nueva campaña promoción de nuestro país en los Estados Unidos de Norte América realizarán Pan American World Airways Inc. y el ISTU a un costo de doscientos cincuenta mil colones. El Director de PANAM en nuestro país, don Ignacio Martínez Ibor, entregó ayer al Gerente del ISTU, licenciado Jorge Sagner Sapriza, el cheque por 125 mil colones, cantidad que constituye el aporte de dicha línea aérea en la referida promoción. Se informó que la promoción será sobre todo publicitaria en los principales diarios y revistas especializadas en turismo que circulan en Norteamérica, a fin de

motivar a los norteamericanos para realizar excursiones turísticas hacia nuestro país. Se señaló que la línea aérea incluirá además a El Salvador como destino de sus viajes y excursiones aéreas que realice, destacando al país en toda su folletería promocional. Esta promoción que ya se está realizando y que se prolongará en los próximos meses, es una continuación, se dijo, de la que se realizó el año anterior, la que ha repercutido beneficiosamente en nuestro medio, evidenciándose en los numerosos turistas y grupos de excursionistas que han estado llegando a nuestro país.

Convenio en Panamá

El Dr. Ricardo Guillermo Castaneda Cornejo, Subsecretario de Relaciones de El Salvador, y el Dr. Carlos Osoreo Tynaldos, vicescanciller de Panamá, firmaron un Acuerdo Básico de Cooperación Técnica suscrito por ambos gobiernos. El documento fue firmado por ambos funcionarios en la sede de la —Favor pase a la Pág. 62.



ANALIZARAN HOY TARIFA DE ARBITRIOS. Hoy martes en la noche la Sociedad de Comerciantes e Industriales Salvadoreños —SCIS— realizará en el local de dicha agrupación Sesión Extraordinaria para que socios y no socios conozcan el anteproyecto de la Tarifa de Arbitrios Municipales de la ciudad de San Salvador. Este documento fue entregado hace varios días por el Alcalde, Ing. José Napoleón Gómez a miembros directivos SCIS. Esta agrupación apoya la idea de que dicho documento sea analizado por los diferentes sectores involucrados. Miembros de SCIS aparecen de izquierda a derecha: don Enrique Barillas Castro, Lic. Enrique Choto Márquez, Ing. Octavio Orellana Solís, Alvaro Velásquez Mojica, Pedro César Quinteros, Juan José Mejía, Rubén Ulises Ganuza y Lic. Candelario Rivera Amaya. (Foto de Morales).